

杭州市场的鸡蛋多来自江苏,本地鸡蛋只有10% 高温天,蛋价居高不下

本报记者 王燕平

昨天,在杭州屏风街菜场,市民毛大伯发现蛋价依然居高不下,普通的红壳鸡蛋售价为6.5元/斤,比平时足足贵了1元/斤。

最近一周多的时间里,建德产鸡蛋当地收购价维持在5.35元一斤的高价。而在往年,鸡蛋最高价一般出现在8月底。



浙江凤起农副产品市场的鸡蛋摊位在一楼东北角,位置并不起眼,这里的红壳鸡蛋售价为6元/斤。老板娘朱女士说,这个价格已经卖了个把月。“价格也不敢随便涨,现在我的进价已经要5.5元/斤了,一斤鸡蛋赚五毛钱的毛利,这还不算鸡蛋破损之类的正常损耗。”现在朱女士一天的销量也有一二百斤,薄利多销。

在一家联华超市,记者看到,宇航村普通鸡蛋的标价为11.9元/千克,也就是5.95元一斤;还有一款名称为宇航村小鲜蛋,18.9元/盒,一盒有20枚鸡蛋,按8枚鸡蛋一斤估算,差不多7.5元左右一斤。

历史上,杭州蛋价最高的时候出现在2022年,当年杭州高温天数也破了历史纪录。那年9月份以后,建德鸡蛋收购价异常地连创历史新高,2022年10月13日,收购价更是涨至6.3元/斤,农贸市场鸡蛋零售价也达到7元一斤,平了历史纪录,而且持续时间长。

杭州的鸡蛋最高价之所以出现在8月底,一是因为夏天持续的高温天,母鸡胃口变差,产蛋量下降;二是随着各大高校和中小学陆续开学,鸡蛋需求量大增,食品加工企业(如月饼生产)对鸡蛋的需求量也很大。供应减少、需求大增,加剧了供需矛盾。

不过,如今养鸡场条件改善,使用空调的越来越普遍,高温天虽然对母鸡产蛋量仍有影响,但影响已经不如过去明显。像建德当地的养鸡场,以前基本上使用水空调,降温效果不是很明显,尤其是气温异常偏高的时候。如

今,不少养鸡场都用上了大功率排风扇,降温效果更好。

浙江居民消费的鸡蛋大多从外省调入,因此,外省蛋价对浙江市场蛋价的影响比较大。比如,东北三省鸡蛋在浙江市场的占比达到三成左右,但目前,东北三省鸡蛋当地的收购价已经达到5.4元/斤,运送到浙江的结算价甚至超过6元/斤。

杭州市场东北产的鸡蛋已经不多,而是以江苏产鸡蛋居多。目前江苏鸡蛋的产地收购价稳定在5.2元/斤,到杭州市场的结算价是5.4元/斤。而建德鸡蛋在杭州本地的市场占有率已降至10%左右,这也是过去一周建德鸡蛋收购价没有继续上涨的主要原因。

对于接下来的蛋价走势,杭州禽蛋行业协会相关负责人认为,现在的蛋价应该差不多见顶了。“接下来天气慢慢转凉,母鸡产蛋量逐渐恢复,供应量增加;另一方面,月饼生产结束了,食品加工企业对鸡蛋的需求已经大幅下降,供需关系已经在转变。”

实际上,从去年以来,鸡蛋行情一直不错,而玉米、豆粕等饲料成本则在下降,养鸡场一直处于盈利状态,也吸引了养鸡场扩大规模,新的养殖户也在增加。

“以建德为例,2022年的时候蛋鸡的规模在430万羽左右,今年已经达到550万羽左右。”不算养鸡场建设成本的话,目前鸡蛋的成本价估计在3.1元左右/斤,而建德鸡蛋收购价从今年5月15日以来就一直维持在4元以上/斤,养鸡户的盈利比较可观。

大闸蟹尝鲜时间表来了 阳澄湖大闸蟹9月25日开捕

本报讯 今年的高温天气虽然延迟了大闸蟹的生长进度,但并不耽误吃货们尝鲜进度。

8月下旬,就有首批成熟的大闸蟹爬上了“盒区房”餐桌;9月,肥美鲜嫩的大闸蟹已正式上架,成为秋季水产区的“显眼包”。预计在9月25日,知名的阳澄湖产区迎来开捕,首网大闸蟹也将第一时间送达全国门店。伴随着全国特色产区的挖掘,爱吃螃蟹的饕客们有了更多选择。

盒马江苏大闸蟹供应商负责人黄辉透露,今年的高温天,恰逢大闸蟹的第五次蜕壳,对养殖基地来说是一大挑战。今年新建了2000多平方米的暂养仓,可供大闸蟹们更好地纳凉,同时全力开动增氧机,就如同开启了“新风系统”。

目前,熬过高温的大闸蟹已批量上市。门店已陆续上架了三款大闸蟹,规格分别为100克、125克、150克,供应量整体充足,但大规格高品质大闸蟹的价格预计会有所上涨。

据了解,盒马今年除了在江苏、山东等大闸蟹主产区“承包”了8500亩养殖基地,还在全国挖掘了更多特色湖区的大闸蟹。比如,8月底,来自新疆阿勒泰、山东黄河口等地的大闸蟹已上架;9月上旬,江苏固城湖大闸蟹陆续上桌;紧接着,湖北洪湖、湖南大通湖的大闸蟹有望携手登场;吃货中人气最旺的阳澄湖大闸蟹,将在9月25日开捕后及时到货。

本报记者 祝瑶

依托社区网格经营优势 打造养老金融服务样板

平安人寿浙江分公司启动金融教育宣传月活动

本报讯 9月13日,“养老金融 平安相伴”中国平安养老金融进社区暨9月金融教育宣传月启动仪式在杭州运河文化广场拉开帷幕。根据浙江金融监管局的工作部署,平安人寿浙江分公司在杭州市拱墅区上塘街道的支持下,携手平安集团驻浙江地区各专业分公司,组织百余名党员及志愿者,通过原创节目、趣味游戏、活动互动等形式,向广大社区居民介绍平安养老金融理念及服务,推广为民办实事举措;同时,强化提示提醒,防范非法金融活动和电信诈骗。

仪式上,平安人寿浙江分公司与杭州市拱墅区上塘街道拱宸社区现场签约,作为“保险+社区”养

老金融新模式的初次探索,平安将充分依托自身社区网格经营优势,为该社区提供定制化的健康养老服务,包含适老化改造、健康类权益、公益活动、个性化服务等多个板块内容,未来还将推广至省内多个社区,为更多社区的老年人群提供更全面、便捷、安全和个性化的金融服务,助力构建和谐、包容的社会养老环境。

平安金融知识志愿宣讲团代表在现场进行宣誓并参与授旗仪式。未来,他们将作为社区金融服务志愿者参与进社区活动,以养老金融知识普及、金融反诈宣传、养老金融普惠服务为重心,积极参与社区养老金融实践。

同时,本次活动拉开了平安人寿浙江分公司9月金融教育宣传月的序幕。平安人寿始终将消费者权益保护置于首位,围绕“金融为民谱新篇,守护权益防风险”主题,精心策划和开展一系列寓教于乐的金融教育活动。当天,运河文化广场人声鼎沸,由金融知识互动游戏、养老生活畅想等内容组成的平安集市吸引了不少拱宸社区居民及游客驻足。

平安通过做“听得懂、记得牢、易传播”的教育宣传活动,帮助广大消费者成为“金融明白人”,提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境。

通讯员 李灵霞